

“来了就不想走”，外企持续增资苏州

陈奕钦在升任位于爱尔兰的强生医疗全球关节制造副总裁后，向总部提出申请，在苏州留任办公室，作为他管理亚太业务的办公点。之前，他是强生(苏州)医疗器材有限公司总经理，用他的话说，这既是战略上的考虑，也有感情上的不舍。

9月初，强生苏州在建的共享产业园，被“覆盖”进新设的江苏自由贸易试验区苏州片区，陈奕钦更加坚定了“扎根”苏州的决心与信心。

记者近日在苏州采访时，不少外企负责人表示，完善的产业链配套、优质的人才支撑和不断优化的营商环境，都是他们“来了就不想走”的原因。

“我们依然坚定地加大对中国的投资”

在苏州工业园区胜浦街道，一片近6000亩的“老厂区”正酝酿着一场蜕变。

“这里是公园，那边一大片是生活区，远处是发电厂和水厂。我们和集团旗下另一家企业已经在苏州落户20多年了，效益非常好。”一位在金光集团旗下金华盛纸业工作了多年的员工对记者说，“未来，这里将诞生金光科技产业园。说实话，刚听说要跨界发展时，我们也挺困惑的。”

1996年，来自印尼金光集团的金华盛和金红叶是首批进驻苏州工业园区的外资企业，如

今，它们都已成为各自细分领域的领军企业。打造金光科技产业园，将业务从造纸向孵化人工智能、生物医药等高科技企业延伸，如此大幅度的跨越背后，是金光集团对苏州发展态势的积极回应。

“苏州正面临机遇叠加优势，我们也要跟着与时俱进，转型升级。”金光科技产业园总经理陈宇说。

目前，科技园项目已落户刚刚挂牌的江苏自由贸易试验区苏州片区。“老厂区”将以提升土地资源集约节约利用、推进产业高端化发展为目标，滚动发展为总投资超500亿元的金光科技园，预计3至5年初步建成，带动就业将超10万人。

和金光集团一样，2001年就“安家”苏州的美国滨特尔公司，也十分看好中国市场环境。“我们对中国的投资每年的增长速度在15%至20%，这是世界其他地区的2到3倍。今年我们还额外投资了600万美元用于销售和市场方面。”公司全球首席业务发展官约翰·杰科说，由于部分原材料依靠进口，产品部分出口美国，受美国加征关税影响，企业今年已经多支出200万美元，但“我们依然坚定地加大对中国的投资”。

苏州市商务局数据显示，今年上半年，苏州新设外商投资项目475个，新增注册外资60亿美元，实际使用外资31.11亿美元，同比增长15.9%。

“这里功能配套全，产业链半径在百公里左右”

去年，在日资企业阿尔派的一次集团内部会议上，太仓阿尔派电子有限公司的提案引起了讨论。

作为阿尔派旗下的重要制造工厂，太仓阿尔派近年来发展迅速，希望增加生产线。按以往做法，是将生产线要求发往日本总部进行设计和生产，再运到中国组装调试，至少需要3个月。而这次，他们想将订单交给一家上海的本土企业。

“中国的技术到底能不能达到日本标准，会不会太冒险？”集团内有人持怀疑态度。

“我们对这家企业做过深入调查，对它有信心。”太仓阿尔派技术负责人等坚持。

没想到，就是这一坚持，竟在集团内“创造”了一个“太仓神话”。

仅用1个月就完成了从设计、生产到安装的全过程，上海企业交付的整套生产线性能稳定，投入使用一年多未遇任何问题。“我们是做车载音响和通信系统的，整车客户对质量要求很高。”太仓阿尔派负责人刘加民说，今年上半年，在汽车行业遇冷和贸易摩擦加剧的背景下，他们的产品依然逆势上扬。

外企“投了又投”的背后，是中国市场巨大的潜力和强大的产业基础，齐全的制造业门类等优势叠加。“这里功能配套全，产业链半径在百公里左右。”三星电子

(苏州)半导体有限公司副总经理李成春说。

高素质人才和劳动力也是外企“舍不得走”的原因。走进总投资超3亿元的博世汽车部件(苏州)有限公司新研发中心，就如同进入了一座未来实验室：外观高度伪装的新款汽车正在进行自动驾驶等实验；融合了高灵敏度传感器的智能手套“手把手”指导工人进行生产；最新款的车辆控制系统摆满了大厅里的展架……在它们周围，一张张年轻的面孔来来往往。

“博世苏州1万名员工中，五分之一是研究人员。”博世汽车电子中国区商务及行政高级副总裁余琦玲说。这家落户苏州20年的企业，抓住中国的消费升级机遇和“工程师红利”，不断加快自身高科技赋能步伐。

据苏州市商务局统计，截至去年末，苏州已拥有17万家存量外资企业、300多家外资地区总部企业和28万家外贸企业。

“营商环境是投资者最大的定心丸”

全球生物医药巨头罗氏公司4年前进驻苏州，两年前一期投产，但在准备二期投产时，企业遇到了牛血清白蛋白和人造血液产品等生物原料进口问题。

当时情况紧迫，如果问题不能解决，罗氏诊断试剂将无法研发和生产。“这件事涉及很多部门，靠我们一家跑，时间长难度大，相关规定还是空白。”罗氏公司相关

负责人说。

了解到企业的困难，苏州工业园区协调相关部门专程到罗氏工厂召开现场办公会。为了确定人造血液产品的进口安全性，南京海关牵头组织风险评估小组赴罗氏德国工厂进行风险评估。最终，在海关总署批量进口人造血液产品规范出台前，罗氏苏州被允许可以小批量多次申请进口许可证，以满足短期内的研发和生产需求。如今，罗氏诊断产品(苏州)有限公司已顺利开业，还把亚太研发中心建在了苏州。

企业用“脚”投票、用“钱”投票，最能看出对一座城市的长期信心。“去年底，太仓市领导在听取我们建议后迅速成立了一家危险废弃物处理公司，帮助企业解决‘后顾之忧’。今年六七月间，太仓的市长、副市长又先后来公司和我们座谈，倾听我们的意见，帮我们解决实际问题。”刘加民说，虽然汽车市场正值寒冬，他们依旧在为未来市场谋划，“招兵买马”，扩大生产。

“营商环境是投资者最大的定心丸，办法总比困难多。帮助企业解决困难，是我们应该做的。”苏州市应对中美经贸摩擦工作领导小组相关负责人给记者报了一组数据：在应对贸易摩擦期间，全市先后制定出台近10项政策文件，组织专题座谈会200多次，座谈企业2000余家，实地走访企业1000余家，推动建立市、县两级领导班子带头挂钩联系服务和动态监测制度“全覆盖”。(新华)



日本10月调高消费税 哪些花费不会被加到税?

今年10月1日日本消费税要从8%提高为10%，但食品、报纸可以维持8%的税率，许多人赴日旅游住宿、购物、吃东西等需增加一些预算。

依日本政府规定，外带餐点是减税项目，但外带、内用的定义十分复杂。比如在迪士尼、大阪环球影城等游乐园的餐厅内用餐的税率是10%；在小卖店附属管理的室外桌椅食用，也算内用；但买了以后，拿到其他地方，如坐在园内的椅子上吃，就算外带。

此外，美食街内、路边摊、拉面摊等，只要利用经营者提供的用餐区，都是内用。在火车餐车用餐是内用，但坐在自己的座位，吃推车卖的零食等，又算外带。

不少观光客喜欢到日本超市买便当、熟食，在超市用餐区吃，就应付10%的税。日本国税厅表示，若超市的休息区表明“不可饮食”，但客人又在那里吃买来的便当，仍算外带。

在商场的座位区吃买来的便当、炸物等，也算内用。有日本人觉得，外带食物少交2%的税，等于变相鼓励民众边走边吃、或在地下铁等公共场所吃东西，恐导致环境脏乱。

由于外国观光客购物有5000日元以上免税的优惠，受增税影响小一点，不过住宿的负担就会增加。(新华)

伊朗革命卫队：有能力打击2000公里内美军基地和舰艇

据伊朗官方媒体塔斯尼姆通讯社15日消息，伊朗伊斯兰革命卫队空军部队司令哈吉扎德当天表示，距伊朗2000公里以内的所有美军基地和舰艇都在伊朗导弹的打击范围内。

哈吉扎德表示，今年6月伊朗击落美军无人机后，革命卫队空军部队就进入高度戒备状态，为打击波斯湾地区的一些美军基地以及阿曼湾的美国军舰做好了准备。“(当时)若美国反击，我们能够打击这些目标。”

哈吉扎德表示，伊朗一直在为一场“全面战争”做准备。(新华)

俄罗斯公布最安静和最嘈杂城市排名

据《俄罗斯报》报道，俄不动产分析中心domo-fond近日进行的一项关于城市静谧度和舒适度的调查显示，俄罗斯最安静城市为位于加里宁格勒州的古里耶夫斯克，评分为8.4分。位居第二和第三名的分别是位于克拉斯诺达尔边疆区的叶伊斯克和位于斯塔夫罗波尔边疆区的米哈伊洛夫斯克，得分分别为7.9分和7.8分。

消息称，前十名中有7座城市均位于俄罗斯南部地区。当地居民表示这些城市中有丰富的绿地和植被，宁静祥和，靠近大海且没有高层建筑。

最嘈杂的城市则位于西伯利亚。排名最靠后的两个城市分别是位于克麦罗沃州的基谢廖夫斯克和列宁斯克-库兹涅茨基，得分分别为4.3和5.2。(新华)

江苏丰山集团股份有限公司配套建设液体化学品码头环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)要求，建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，建设单位应当公开信息，征求与该建设项目环境影响评价有关意见，本项公开信息如下：

(一)环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
环境影响评价征求意见稿全文网络链接：<https://www.fengshangroup.com>
查阅纸质报告书可通过以下方式联系查阅：

①建设单位：江苏丰山集团股份有限公司
通信地址：盐城市大丰区华丰中心路
联系人：顾海亚
联系电话：0515-83372405
E-mail: FSKFBU@163.COM
②环评单位：盐城市海西环保科技有限公司
地址：盐城市青年中路30号

新单名邸6幢201室
联系电话：0515-88260962
邮箱：170498160@qq.com
联系人：谭工

(二)征求意见的公众范围
建设项目周边公众，以及关心本项目的相关人员

(三)公众意见表的网络链接
<https://www.fengshan-group.com>

(四)公众提出意见的方式和途径

公众可通过向建设单位指定的地址发送电子邮件、电话或者面谈等方式，提出关于该项目建设及环评工作的意见看法，请在发表意见的同时尽量提供详实的联系方式，以便及时收到相关的反馈信息。

(五)公众提出意见的起止时间
2019年9月17日至2019年9月23日。

江苏丰山集团股份有限公司
2019年9月17日

盐城市大丰区市场监督管理局 计算机设备采购公告

为进一步提高本单位信息化水平，提升工作效率，经局长办公会研究决定，拟向社会公开采购一批计算机设备。经区政府招标采购办审批，现对所需计算机设备实行询价采购，特邀请合格供应商参与报价。具体要求如下：

- 一、计算机
1、台式机15台：联想商用机(主机厂方三年免费上门质保，操作系统要求为厂方出厂自带正版)，型号不限，主要指标不低于：I5-7400/8G/1T/DVD/21.5 LED/WIN7或WIN10。
2、笔记本5台：联想Think-Pad L480 (i5-8250U/8G/256G SSD/2G 独 立/14HD/WIN10 含包鼠)。
二、打印机
1、多功能一体机10台：兄弟

DCP-7080。
请有意向的供货商，将签字盖章的报价单密封于2019年9月20日下午3点整送至我局601办公室，并现场参与开标。

三、注意事项
1、本招标项目最高限价为玖万玖仟元整(¥99000)。
2、参加招标的供货商需提供单位营业执照复印件和参加招标人员的身份证复印件。
3、中标供货商需现场缴纳投标保证金伍仟元整(¥5000)。
4、中标设备交货期为合同签订后的10日历天内。

联系人：陈刚；电话：83516655；地址：盐城市大丰区丰华路南首
盐城市大丰区市场监督管理局
2019年9月17日



9月15日，人们在比利时首都布鲁塞尔观看卡通气球大巡游。当日，布鲁塞尔举行第十届布鲁塞尔漫画节卡通气球大巡游，形态各异的卡通气球从街头巷尾穿行而过，吸引大批市民和游客。(新华)

中秋国内游人次破亿

2019年中秋节假日期间，各地文化和旅游产品供给充足，民俗活动丰富多彩。记者从文化和旅游部获悉：中秋3天假期，全国接待国内旅游总人数1.05亿人次，同比增长7.6%；实现国内旅游收入472.8亿元，同比增长8.7%。

赏月夜游成热门

今年是新中国成立70周年，中秋团圆日、举国欢庆时，全国各地纷纷举办融亲情思念、家国情怀、传统文化、地方元素于一体的庆中秋活动。数据显示：相比五一、端午等小长假，中秋出游中，两代、三代同游的人次占比提升约14%。

河南少林寺景区举行第三届“中秋赏月诗会”，嵩阳书院举办“中秋祈

福弘扬传统”文化活动；福州推出登高赏月、古厝赏月、露营赏月等12条赏月主题旅游线路、20余场文旅节庆活动；江苏淮安举办2019年中央广播电视总台中秋晚会，将“同享一轮明月，共祝万家团圆”的心愿传递给全球华人。武汉、西安、重庆、厦门、成都等城市成为城乡夜游的网红打卡地。周庄、乌镇、南浔、同里、磁器口、青岩、云水谣等古镇配合灯光秀，带游客感受沉淀古朴的气息。

文化体验热情高

文化旅游受到广大游客追捧。调查显示，假日期间76.4%的游客参与了当地“中秋节”文化主题活动。湖北省组织开展各类群众文化活动近200场次，惠及100多万人；上海市115家

博物馆对公众开放，参观总人次达22.19万；黑龙江省艺术团共推出各类演出151场；安徽省安庆市黄梅戏艺术中心采取“现场汇演+网络直播”的方式，让观众欣赏到黄梅戏、徽剧、庐剧、泗州戏、淮北梆子戏等省内24个地方戏曲剧种(声腔)的独特魅力。此外，据驴妈妈旅游网统计显示，中秋周边游中，亲子徒步古道、体育技能拓展、夜宿游等新业态成为热门。人们在旅途中寻访文化古迹、欣赏秋日美景的同时，对于旅游健身的追求，也不再只是计算步数，更高的运动挑战、完成自我超越，成为关注内容之一。

文明旅游意识提升

文化和旅游部表示，中秋假期市

场保障有力，游客文明意识明显提升。中秋节假日期间，海南、河北、吉林、甘肃、广西等地的文化和旅游部门，会同相关部门对辖区重点旅行社、景区、旅游饭店进行了明查暗访。北京市针对旅游市场秩序共出动执法人员7362人次，车辆1656台次，检查旅游车233辆，检查导游员223人，检查各类旅游经营主体3690家，整改安全隐患450起，有力地维护了市场秩序。

广东省深圳市在主要景区开展了旅游志愿服务U站宣传、垃圾不落地景区更美丽等一系列文明旅游宣传引导活动；江西省各大景区主要出入口、游客密集区域，志愿者为游客开展咨询引导等服务，文明旅游成为中秋出游一道靓丽的风景线。(新华)

遛狗不牵绳 视为无主犬只处理